

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцарцы сэкономят на рождественских подарках | Les Suisses vont réduire leurs dépenses pour les cadeaux de Noël

Auteur: Заррина Салимова, [Берн](#), 21.12.2023.



Фото: Lore Schodts, Unsplash

Сумма, которую жители одной из самых благополучных стран мира готовы потратить на подарки в этом году, значительно ниже, чем в прошлом.

Le montant que les habitants de l'un des pays les plus riches du monde sont prêts à consacrer à leurs cadeaux cette année est nettement inférieur à celui de l'année dernière.

Les Suisses vont réduire leurs dépenses pour les cadeaux de Noël

Инфляция и общая экономическая неопределенность повлияли на настроения швейцарских потребителей, планирующих сократить предпраздничные расходы.

Согласно опросу, проведенному институтом исследования рынка GfK, более 40% швейцарцев планируют потратить меньше денег на игрушки для детей в этом году. В среднем речь идет о 411 франках, что значительно ниже прошлогоднего рекордного показателя в 500 франков.

К похожим выводам пришли и аналитики консалтинговой компании EY: почти 60% респондентов немного или значительно сократят свои предпраздничные расходы в связи с инфляцией и высокими ценами на энергоносители. Как поясняют эксперты, прошлый год, вероятно, был для многих потребителей периодом наверстывания упущенного из-за пандемии: оставшиеся сбережения были использованы для того, чтобы побаловать себя. Однако после наблюдающегося сейчас слабого роста зарплат, очередного значительного повышения взносов на медицинское страхование и второго повышения референтной ставки, влияющей на размер арендной платы, перспективы на 2024 год выглядят мрачновато, что сдерживает потребление.

В среднем швейцарцы, по данным EY, намерены выделить на рождественские подарки 282 франка, что на 22% ниже, чем в прошлом году. Любопытно, что 80% опрошенных планируют потратить от 50 до 500 франков, а 7% – не более 50 франков. Только 13% респондентов купят подарки дороже 500 франков. Для сравнения: год назад этот показатель составлял 20%. Подарочный бюджет в размере более тысячи франков имеют только 3% жителей Швейцарии.

Что же швейцарцы положат под елочку? Самыми распространенными остаются подарочные сертификаты, а также игрушки. Согласно опросу, проведенному Швейцарской ассоциацией игрушек среди крупнейших розничных сетей, в этом году родители будут дарить своим детям наборы Lego, плюшевые игрушки Squishmallows, машинки с дистанционным управлением и куклы. При этом интерес к покупкам в магазинах снизился: розничные продавцы игрушек должны готовиться к падению продаж. GFK ожидает, что по итогам года продажи снизятся на 5%. Это значительный спад, поскольку в течение долгого времени ситуация улучшалась год от года, особенно во время пандемии. А вот онлайн-шопинг остается популярным. Магазины игрушек сталкиваются с конкуренцией со стороны таких платформ, как Shein и Temu, которые продают товары по очень низким ценам. Отметим, что согласно тестам, проведенным телеканалом RTS, некоторые продаваемые на Тему предметы не соответствуют стандартам безопасности.

На третьем месте по популярности среди подарков идут продукты питания и/или кондитерские изделия. Что ж, от корзины деликатесов от местных производителей или коробочки сделанных вручную шоколадных трюфелей вряд ли кто-то откажется. На четвертой строчке списка – одежда.

Замыкают пятерку подарочного рейтинга книги. Это нас искренне удивляет, ведь книга – лучший подарок! Если вы разделяете мнение редакции, то обязательно заглядывайте на нашу [«Книжную полку»](#), чтобы ознакомиться с литературными

новинками и подобрать подходящий подарок для друзей и близких. Тем, кто находится в поисках чего-то особенного для меломанов, рекомендуем присмотреться к роскошно изданному фолианту [«Гуманизм и классицизм»](#), посвященному десяти годам пребывания Томаса Рихтера на посту директора Большого театра Женевы. Издание сопровождается DVD-записью «Кольца нibelунга». А если вы хотите порадовать любителей моды, то подарите им книгу [Швейцарского музея моды](#) с фотографиями нарядов из его коллекции – от редких исторических предметов до одежды, созданной величайшими кутюрье XX века.

Добавим, что наибольшее сокращение бюджета на подарки по сравнению с прошлым годом ожидается в категориях смартфонов и планшетов (-61%), путешествий (-39%), а также бытовой электроники, CD/DVD-дисков, ювелирных изделий, предметов интерьера, печатных и электронных книг (-30%).

Если же у вас нет совсем никаких идей по поводу подарков, то вы можете прибегнуть к помощи... искусственного интеллекта. Стартап Ollie.ai, например, разработал чат версии GPT: ИИ сначала спрашивает вас об увлечениях и интересах получателя, а потом выдает идеи для подарков. А сайт Dearai.xyz составит вместо вас текст поздравления для открытки. Прогресс, конечно, радует, но в то, что написанные компьютером поздравления получатся теплыми и душевными, верится с трудом.

[новогодние подарки](#)

[подарки на новый год и рождество швейцария](#)



[Заррина Салимова](#)

Zaryna Salimava

Статьи по теме

[Что подарить тем, у кого есть все?](#)

[Что подарить на Новый год и Рождество?](#)

[Где покупать новогодние подарки?](#)

[История рождественских подарков](#)

[Какие подарки швейцарцы положат под елки, встречая Рождество?](#)

[Кораллы, золото и жемчуг: что делать с ненужными подарками?](#)

[Какие подарки выберут швейцарцы для детей на Рождество?](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/style/shveycarcy-sekonomyat-na-rozhdestvenskikh-podarkakh>